
  
Студијски програм: Студије рода 

Назив предмета: Историја феминистичких политичких идеја 

Наставник/наставници: доц. др Лончаревић М. Катарина, проф. др Симендић Б. Марко 

Статус предмета: обавезан 

Број ЕСПБ: 6 

Услов: 

Циљ предмета:  

Ослањајући се на уводна објашњења основних појмова, на предмету се стичу сазнања о настанку првих 

феминистичких идеја, паралелно у односу на историју политичких идеја главнога тока, и о дефинисању 

теоријских/политичких праваца. Историју феминистичких политичких идеја пратиће и настанак 

друштвеног покрета, и то првог таласа феминизма. Обележаваће се основни аргументи, теоријски и 

политички спорови, представници и представнице појединих опредељења у феминизму; предност у избору 

обимне грађе имаће она опредељења која су и данас актуелна и у неким облицима присутна. Студенткиње 

и студенти ће бити оспособљени да читају и анализирају изворне текстове и секундарну академску 

литературу у којој се тематизују питања из историје феминистичких политичких идеја. 

Исход предмета:  

Овладавање основним терминолошким апаратом и познавање настака и историјског развоја феминизма као 

историје идеја и друштвеног покрета, и то како теоријама тако и кључним моментима друштвеног покрета. 

Студенткиње и студенти ће стећи најважнија знања из историје феминистичких политичких идеја које су 

неопходне за разумевање савремених феминистичких теорија и теорија рода.  
Садржај предмета 

Теоријска настава: Историја феминизма као историја политичких идеја. Феминизам као друштвени покрет 

и као теорија: основни правци. Питање полне разлике у историји политичке мисли. Протофеминизам у 

антици?. Протофеминистичке идеје о женским правима (питања образовања, право гласа, брачна права и 

права деце). Модерно доба и појава феминизма. Феминизам првог таласа: сифражетски покрет. 

Патријархат и питање матријархата. Питања државе у феминизму првог таласа. Револуција, равноправност 

и сексуалност. Жене као „други пол”: услови настанка другог таласа феминизма. 

Практична настава (семинари, самостални истраживачки рад): Анализа изворних текстова из историје 

феминистичких политичких идеја. 
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 30 Практична настава: 15+15 

Методе извођења наставе:  

предавања, семинари, анализа изворних текстова 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе 
поена 

 
Завршни испит  поена 

активност у току предавања 20 писмени испит 50 

практична настава 15 усмени испт  

колоквијум-и  ..........  

семинар-и 15   

 


